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Mateřská škola Oleška,   Oleška 9   281 62 Oleška 

 

Kapacita : 41 dětí 

 

1.Ve školním roce 2024 – 2025 jsme pracovali podle vzdělávacího 

programu „ Skřítkův rok.“ 

Pravidla soužití dětí v naší mateřské škole  máme označena a jsou 

umístěna na nástěnce ve třídě . 

ŠVP naší mateřské školy, která je dvoutřídní, je zaměřen na životní 

prostředí, postavený na střídání ročních období, blízký dětem různých 

věkových skupin. Učitelky se shodují na tom, že ŠVP je vhodně zvolen 

vzhledem k vesnickému prostředí, ve kterém děti vyrůstají. Využíváme 

přírodu v okolí vesnice – lesík Mršinec, malý lesík, stezku ke Krymlovu, 

stezku na Bulánku  a školní zahradu. Ve vnitřních prostorách nám chybí 

místnost na spaní – ložnice, protože musíme rozkládat lehátka, a tím máme 

omezený prostor pro vytváření koutků pro děti. 

Celky zahrnovala podtémata, která byla dětem blízká, témata nejsou 

časově omezena. Každý integrovaný blok je přehledně zpracován, jsou 

vytyčeny hlavní cíle IB, vzdělávací záměry, očekávané výstupy, dle 

jednotlivých oblastí předškolního vzdělávání / Dítě a jeho tělo, Dítě a jeho 

psychika, Dítě a ten druhý, Dítě a svět, Dítě a společnost/. 

Podtémata jsou zaměřená k daným měsícům, / Skřítek a jeho první dny 

v mateřské škole, Skřítek a podzim, Kdo jsem a kde žiji, Skřítek slaví 

vánoce, Skřítek a zima, Naše zdraví, Skřítek a zvířata,  Skřítek vítá jaro, 

Skřítek a jeho rodina, Skřítek se těší na prázdniny. Dětem byla témata  

srozumitelná, velmi dobře se nám i dětem pracovalo. V lese Mršinci máme 

studánku, o kterou se celý rok vzorně staráme. Máme také krmelec  pro 

zvířátka, v zimě jsme nosili zvířátkům seno, kaštany, žaludy, bukvice a 



semínka do krmítka. Pořádali jsme  besedy u krmelce s myslivcem, panem 

Zoubkem, který se naší školce moc věnuje.  

  

 

 

2. Věcné podmínky:   

Prostorové a vnitřní uspořádání tříd umožňuje dětem volné hry a aktivity 

v prostoru herny. Toto uspořádání vyhovuje skupinovým i individuálním 

činnostem dětem předškolního věku,  které tu pro ně v rámci výchovně 

vzdělávacího programu denně probíhají. V herně, která slouží zároveň  

jako ložnice dětí při odpoledním odpočinku, není možné moc vytvářet 

oddělené prostory. 

Prostory mateřské školy odpovídají kapacitě 41 dětí. 

Prostory jsou denně uklízeny. 

Pro ukládání lehátek a lůžkovin je vymezen prostor za hernou a sklad 

lůžkovin. 

Každý rok je prováděna revize tělovýchovného zařízení. 

Vybavení hračkami a pomůckami je dostatečné, každý rok doplňováno, 

využíváme i sponzorských darů. Hračky a pomůcky jsou umístěny tak, aby 

byly dostupné všem dětem a ony měly možnost samostatného výběru a 

manipulace s nimi. Mohly si hračku vyměnit a uložit na své místo. 

Všechny práce, které děti vyrobí, jsou využívány k výzdobě interiéru a 

rodiče mají možnost si je prohlédnout na nástěnkách v šatně. Děti mají 

přístup ke svým portfoliím, mohou  kdykoliv i zpětně s rodiči prohlédnout 

své výtvory a práce.  

 Prostorové výrobky si děti odnášejí  domů.  Práce byly vystavovány na 

chodbě Obecního úřadu v Olešce. 

Zahradní prostory jsou vybaveny pro relaxační a pohybové aktivity dětí. 

Zeleň na zahradě je udržována díky zřizovateli v pěkném stavu. 

Pískoviště je chráněno sítí proti znečištění.   

 

 

3.Životospráva 

Stravování v mateřské škole je plánováno v jídelníčku na týden, který je 

vyvěšen na nástěnce a  v systému Jídelna cz.  Jídelníček zaručuje zdravou 

a plnohodnotnou stravu – děti dostávají  ovocné a zeleninové talíře, každé 

dítě si může vybrat dle své chuti. Snažíme se o co nejzdravější a chutné 

pokrmy /např. pomazánky – tvarohové, luštěninové, zeleninové /. Do jídla 

nejsou děti nuceny. K jídlu je zajištěn přísun tekutin, mají na výběr – 



mléko, čaj neslazený a vodu. 

Přísun tekutin mají děti zajištěn po celý den v pitném režimu a jsou k pití 

vybízeny.  Mezi jednotlivým podáváním pokrmů jsou zachovávány 

dostatečné intervaly. Děti jsou vedeny k čistotě a kulturnímu stolování, vše 

v pohodě a klidu. Děti ze třídy Štístek mají možnost jíst příborem. 

Organizační činnosti je možné přizpůsobit konkrétním potřebám a 

neplánovaným situacím. 

Pobyt venku je zajištěn každý den dvě hodiny dopoledne, odpoledne podle 

délky pobytu dětí v mateřské škole. Děti se otužují vzduchem a sluncem. 

Forma odpočinku je dána každému dítěti podle jeho potřeb. Kdo z dětí 

nespí, není nucen být na lehátku a odchází – jsou mu nabídnuty klidové 

aktivity. 

Snažíme se v dětech pěstovat zdravý životní styl. 

 

4. Charakteristika budovy a jejího materiálního vybavení: 

Ve školním roce 2015-2016  byla zateplena budova MŠ, provedena 

výměna oken, výměna vytápění – odstraněna akumulační kamna, nové 

vytápění tepelným čerpadlem. Mělo by přinést velkou úsporu energie. 

Peníze byly čerpány z dotací. Byla též provedena technologická obnova 

kuchyně. V roce 2016 – 2017 byla dokončena obnova místností za 

chodbou do kuchyně, zázemí pro kuchařky. Byla zakoupena pračka, 

protože za praní byly vynakládány dost velké finance. V roce 2018 - 2019 

byla vybudována terasa u vchodu do MŠ a hřiště v přírodním stylu. Ve 

školním roce 2019 -2020 byla vyasfaltována cesta k budově MŠ. Ve třídě 

Štístek vyměněna koženková stěna. Ve školním roce 2021 – 2022 byl  

vyměněn koberec v herně Štístek. Ve školním roce 2022- 2023 v  průběhu 

letních prázdnin proběhla rekonstrukce sociálního zařízení. Nátěry 

zahradních prvků. Oprava havárie vody. Proběhly malířské práce – zázemí 

kuchyně, dětské umývárny a šatny dětí. Vstup do budovy je chráněn 

zabezpečovacím systémem, zvonek – kamera, abychom viděli, kdo je 

vpuštěn do budovy. Ve školním roce 2023 – 2024 v době letních prázdnin 

bylo vymalováno zázemí mladších dětí – Rarášků. Byla provedena 

rekonstrukce odpadů. Ve školním roce 2024 -2025 proběhlo v naší MŠ 

malování – zázemí starších dětí – Štístek, o letních prázdninách nátěry 

zahradních prvků, oprava pískoviště, výměna písku, OÚ pořídil  do třídy 

mladších dětí 3PANEL.  

 

 

 



 

 

 

5.Personální obsazení školy ve školním roce 2024/2025  

Personální obsazení – 4 pedagogické pracovnice, 1 VŠJ a školnice,            

1 kuchařka, 1pomocná kuchařka a uklízečka. 

Všechny pedagogické pracovnice mají potřebné vzdělaní – kvalifikaci pro 

práci v mateřské škole 

Ředitelka :                                  Alena Bečvaříková 

Učitelka:                                     Jitka Špádová 

Učitelka:                                     Veronika Procházková 

Učitelka:                                     Eva Píšová 

Školnice :                                    Dana Ditrychová 

Kuchařka :                                  Zuzana Švobová  

VŠJ:                                            Dana Ditrychová  

Pom. kuchařka :                          Zlata Kašová 

Uklízečka:                                   Zlata Kašová 

 

 

6.Počet dětí a věkové složení: 

Ve školním roce  2024 -2025 byla kapacita školy naplněna 41 dětmi, 17 ve 

třídě mladších  dětí , 24 ve třídě starších dětí. 

Do základní školy odešlo 16  dětí. 

Odklad povinné školní docházky mají 3 děti. 

Věkové složení : 3 – 7 let. 

 

 

 

 

 

7.Výchovně vzdělávací práce: 

Výchovně vzdělávací práce probíhala podle zpracovaného materiálu ŠVP 

– „Skřítkův rok „ .  Témata nejsou časově omezená, učitelky mají možnost 

pružně reagovat na aktuální situace. Obsah těchto činností byl bohatý a 

bylo z čeho čerpat.. Po týdenní práci bylo vždy vypracováno hodnocení, co 

se děti naučily, co je bavilo, co se jim povedlo, nepovedlo a proč. Další 

evaluace probíhala v měsíčních cyklech a čtvrtletních obdobích. Pro 

informace o chodu mateřské školy slouží rodičům webové stránky, rodiče 

mají popisky na nástěnkách v MŠ, dočíst se mohou i v Olešeckém 



zpravodaji. Pro informace o dění jsou pořádány třídní schůzky, rodiče mají 

možnost domluvení konzultací.  Docházku dětí evidujeme v docházkovém 

sešitě a v systému Jídelna cz. Omluvenky dětí, které mají docházku do 

mateřské školy povinnou, formou písemného sdělení na email MŠ. 

Každoročně v září navštěvuje naší MŠ paní logopedka – provádí 

logopedickou depistáž dětí. Výslovnost dětí není na dobré úrovni. 

 

8. Kulturní a mimoškolní činnost: 

Divadelní představení nám zajišťovala divadélka, dojíždějící do MŠ. 

Na podzim proběhlo několik akcí –   podzimní tvoření, seznámení 

s životem dravců – ukázky,  mikulášská nadílka, adventní posezení 

s rodiči. 

V únoru  tematicky zaměřený  karneval. 

V dubnu společné tvoření rodiče – děti – na téma Voda, výrobky  jsou 

vystavené na chodbě Obecního úřadu v Olešce. 

Velmi se vydařily výlety do skanzenu v Kouřimi. Děti trávily hodně času 

venku, podnikali jsme vycházky např. ke krymlovské studánce,pozorovali 

stromy na stezkách v různých ročních obdobích. 

V červnu proběhlo pasování dětí na školáky s paní starostkou a spaní 

předškoláků v mateřské škole. 

 

 

9.Spolupráce: 

Snažíme se podporovat vzájemné sdílení a týmovou práci. Pedagogičtí i 

provozní zaměstnanci se snažili plnit dobře své povinnosti. Provozní 

spolupracují při tvorbě jídelníčku, přicházejí s novými nápady v oblasti 

stravování a úklidu. Pomáhají pedagogickým pracovnicím s pečením s 

dětmi  např. při  vánočním pečení cukroví. Spolupracují  při akcích pro 

veřejnost – vánoční posezení, pasování dětí, spaní v MŠ. Také velmi 

pomáhali s doprovodem dětí na celodopolední vycházky. A další činnosti a 

akce. 

Partnery naší MŠ jsou hlavně rodiče a Obecní úřad – zřizovatel. 

Poděkování patří místnímu myslivci panu Zoubkovi za krásné vycházky 

k našemu krmelci do lesa Mršince. 

Velký úspěch měly opět besedy s odborníkem z praxe. 

Vytváření dobrých vztahů s rodiči pro nás bylo a je jedním z 

nejdůležitějších bodů. Rodiče mají možnost komunikovat s pedagogy, 

v případě zájmu se s učitelkami i ředitelkou sejít a řešit vážnější problémy 

či připomínky, mají kdykoliv otevřené dveře do ředitelny. 



 

Se zřizovatelem škola udržuje velmi dobré vztahy, které umožňují 

bezproblémový provoz MŠ. 

 

 

V Olešce  2.9.2025                                                  Vypracovala : 

                                                                                 Bečvaříková Alena 

                                                                                 ředitelka MŠ Oleška 

 

 

 

 

 

 

 

 


